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Mykland Kyrkje, ektevigde

Mykland kyrkje, gravlagte

Fra kirkebøkene

	 9/4	 Hermine Lysvoll Jørgensen
	 23/4	 Lucas Holm Hawkey, Menighetssenteret
	 30/4	 Theodor Heiland Amundsen
	 7/5	 Viktor Holm Samuelsen, Menighetssenteret
	 14/5	 Henry Songedal Lillestø
	 28/5	 Sigurd Espeland, Vangen kyrkje
	 28/5	 Colin Dervester Olsen
	 28/5	 Oliver Dervester Olsen
	 4/6	 Elias Gauslå Johnsen
	 4/6	 Emilia Bråtlund Nystøl
	 4/6	 Eirik Brinchmann
	 4/6	 Brage Homstøl
	 6/8	 Loke Haye
	 13/8	 Severin Lislevand Selås
	 17/9	 Filippa Dale Lie, Menighetssenteret
	 1/10	 Isak Vik Gauslå
	 1/10	 Olivie Johnsen Gulbrandsen
	 1/10	 Tuva Johansen Thorsrud
	 1/10	 Henry Svalastog Knutsen
	 5/11	 Oliver Hagane Halleland, Menighetssenteret
	 5/11	 Jens Homstøl, Menighetssenteret
	12/11	 Sofie Moripen Leikvangen
	12/11	 Sofia Narvesen Mahle
	 3/12	 Serine Larsen Ravnåsen
	 3/12	 Jakob Larsen Ravnåsen
	 3/12	 Filippa Solheim
	 3/12	 Ellinor Solheim

Froland kirke, døpte

Froland kirke, ektevigde

Froland kirke, gravlagte

	 31/3	 Reidar Myrene, 75 år
	 18/4	 Ole Christoffer Olsen, 70 år
	 12/5	 Gunvor Olsbu, 80 år
	 16/5	 Jorunn Susanne Nygård, 61 år
	 25/5	 Per Ivar Terjesen, 78 år
	 9/6	 Elin Krogstad, 93 år
	 20/6	 Ingeborg Otelie Levelin, 98 år
	 30/6	 Aslaug Eidet, 78 år
	 11/7	 Lillian Jensen, 85 år, Bisettelse Arendal kapell 
	 13/7	� Beverley Janice Hollekim, 84 år, Bisettelse Arendal 

Kapell
	 21/7	 Svein Harald Sivertsen, 77 år
	 6/9	 Ingrid Jåvold Olsen, 100 år
	 8/9	 Svein Dag Aanonsen, 75 år
	 12/9	 Bodil Wenche Olsen, 76 år
	 13/9	 Gerd-Anny Seljåsen, 77 år
	 13/9	 Åse Elisabeth Simonstad, 57 år, Bisettelse
	 15/9	 Toralf Løite, 42 år
	 22/9	 Ivar Olsen, 74 år, Bisettelse
	 5/10	 Torhild Synnøve Risholt, 76 år, Bjorbekk kirkegård
	 9/11 	 Astrid Thomassen, 90 år
	10/11	 Arild Gulbrandsen, Bisettelse
	14/11	 Anders Nygård, 68 år
	16/11	 Thorleif Birger Tharaldsen, 88 år
	 17/11	 Terje Mørland, 80 år, Misjonskirka
	21/11	 Helge Georg Knutsen, 78 år, Stokken gravlund
	24/11	 Erling Lauvrak, 71 år
	30/11	 Bente Stiansen, 55 år

	 13/5	 Ane Nylund Vindholmen og Jarle Danielsen
	 20/5	 May-Veronica Johansen og Ronni Løite
	 3/6	 Karen-Elise Eriksen og Thomas Emil Svendsen
	 12/7	 Hanne Haslemo og Stian Lund Fredriksen, Venezia
	 22/7	� Silje Aanonsen Gunnarsdottir og Joakim 

Jørgensen Henriksen
	 5/8	 Silje Maylis Andersen og Tarjei Stiansen
	 12/8	� Marlene Grimstad og Dag Erik Torekåsa,  

Frolands Verk
	 26/8	 Merete Hurv og Thomas Mjåvatn
	 2/9	 Linnea Henriksen og Ruben Haugland
	14/10	 Annette Lyberg Olsen og Lars Marius Nilsen

	 15/7	� Evelyn Kamilla Kristensen og Lars Iver 
Hofsmarken

	 21/4	 Steffen Arnfinn Kile, 82 år
	 28/4	 Aud Ramse, 88 år
	26/10	 Guttorm Risdal, 87 år
	 3/11	 Signe Askland, 91 år
	10/11	 Reidar Kydland, 91 år
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Så er det en fantastisk historie 
jeg har lyst til å dele med dere. 

Den er hentet fra et Facebook 
innlegg en tidligere kollega av 
meg posta i sommer og som sta-
dig har vendt tilbake til meg.

«En røver kom til himmelen, og 
der møtte han mange spørsmål fra 
de som var der. Hvilken menighet 
gikk du i, og var du aktiv der? Var 
det en som spurte.

Røveren svarte at han aldri hadde 
gått i noen menighet, og visste 
knapt hva det var.

En annen spurte: En bibelskole 
gikk du vel på?

Nei, sa røveren, en bibelskole har 
jeg aldri gått på og jeg vet ikke hva 
det er heller.

Men hva mener du om de store 
teologiske spørsmål i vår tid? Ville 
en annen vite.

Teologiske spørsmål har jeg aldri 
brydd meg noe om, sa røveren.

Du har vel i alle fall levd et pent og 
pyntelig liv, var det en som sa.

Nei, sa røveren. Mitt liv var langt 
fra pent og pyntelig.

Da ristet de alle på hodet og sa: 
Hvordan kom du da til himmelen?

Røveren smilte og sa: Han på det 
midterste korset inviterte meg»

Så enkelt: Røveren svarte JA på 
invitasjonen!

LEDER�
� Sigbjørn Haslemo

Menighetsrådsleder

Hei, alle lesere av bladet!
Først vi jeg takke for tilliten ved valget i september.  
Det varmer.
Jeg vil også benytte anledningen til å ønske dere alle ei riktig 
god jul og et godt nyttår. Vi sees!

Verdighet og enkeltmennesket i sentrum.

Slaattene
Begravelsesbyrå a.s

Etablert 1927
Kystveien 151 - 4842 Arendal

Telefon 37 05 91 65
Døgnvakt

www.frolandmenighet.no



4

Se					   
Nå står julehøytiden atter for 
døren. Du verden som tiden 
går!  Var det ikke nettopp som-
mer? Dager, uke og måneder 
flyr. Selv må en bare henge med 
så godt en kan. Men nå i kveld, 
da jeg skriver noen tanker til 
menighetsbladet, tvinger jeg 
meg til å stanse opp. Da ser jeg 
ansiktene. Ansiktene 
til mange av dere jeg 
har møtt. Noen i 
glede, andre i sorg. 
Noen i livets vår, 
andre i livets høst. 

Et minne er menig-
hetsweekenden 
der jeg ser for meg 
smilende barn 
med Nugatti på 
hender og kinn, 
litt trette ung-
dommer som 
går til natt-
verd, og voksne 
som koser seg i 
fellesskapet.

Jeg ser spente konfir-
manter i hvite kapper 
som kneler ned på alter-
ringen, og stolte 
foreldre som 
kommer med 
sine barn til 
dåpen. Jeg 
ser lykkelige 
brudepar som 
sender hveran-
dre gode blikk, og 
eldre som med skjelven-
de hånd mottar Herrens 
måltid på sykehjemmet.

Jeg ser de sørgmodige blik-
kene til mange av dere som har 
mistet en av deres kjære. På Allehel-
gensdag ble dette ekstra sterkt. Da 

tente vi 37 lys og leste navnene til de 
i vår menighet som hadde gått bort 
det siste året. Da var det ikke bare ly-
sene, men ansiktene, som steg frem 
i mitt indre. Det gjør også ansiktene 
til dere som strever med å få livet og 
familien til å henge sammen. Livet 
er ikke alltid så enkelt!

Som dere skjønner, så er det variert 
og spennende å være prest i Froland. 

Men tilbake til ansiktene.  Mange 
har funnet sin plass i menig-

heten, noen ser jeg oftere enn 
andre. Men jeg skulle så gjerne 
sett flere finne sin naturlige 
plass her! 

Det er i dette mangfoldet jeg ser 
mulighetene. Jeg har en drøm om at 
alle disse ansiktene føler seg verd-
satt, finner sin plass og får blomstre 
med det de kan! Ikke for at vi skal 
fylle noen aktiviteter, men fordi de 
har noe de liker å gjøre. Noe de er 
flinke til. Da blir menigheten vår 
dynamisk og litt uforutsigbar på en 
positiv måte. Så spennende! 

Bli sett
Det hjelper lite at jeg skriver 
at jeg ser for meg alle disse 
personene jeg vært innom 
dersom dere ikke føler dere 

sett av meg eller av andre.

Og hvordan vil vi bli sett? Som den 
beste utgaven av oss selv, selvfølge-
lig! Det er jo slik vi blir godt likt, er 
det ikke? Vi bruker mye energi på å 
holde fasaden. Dette er tydelig hos 

mange ungdommer og noe som 
gjør at stadig flere av dem sliter 
psykisk. Spørsmålet de stiller 
er: «Er jeg god nok? Vil jeg 
noen gang bli det?» Men vi går 

ikke fri vi voksne heller.  Men 
er det så galt da? Vi trenger vel 

ikke blottlegge våre svakheter for 
«Gud og hver mann». Nei, for Gud 
er det ikke nødvendig, han ser det 

tydelig nok. Men litt mer ærlighet 
omkring livet kan være til hjelp for 
andre, og også oss selv. 

Det kan være befriende å høre at alt 
ikke er så perfekt hos andre. Da føler 
jeg meg ikke så liten. Det er ikke sik-
kert våre felleskap taper troverdig-
het på det, snarere tvert om. Og det 
kan skje en ting til: Du kan oppleve 
at du er verd å elske selv med ditt 
ufullkomne liv. Jeg synes det er let-
tere å bli glad i et ekte menneske enn 
i en tilgjort figur! 

Jesus tåler deg og din ufullkommen-
het. Det var jo derfor han kom til 
jord. Han kom ikke til et slott, men 
en skitten stall. Det var noen lurvete 
gjetere som fikk oppleve hans ansikt 
først.  Ikke vær redd for å vise ditt 
sanne ansikt for noen du er trygg på, 
og i hvert fall ikke på for Gud! Husk 
han som fikk navnet Imanuel = Gud 
med oss (se biskopens juleandakt) 
Han er med oss alle dager! Derfor 
sier jeg som de sier i Maskorama.  
AV MED MASKA.

God jul!  

PRESTENS SIDE�
� Av Øystein Vaaje

De mange 
ansiktene
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Immanuel  
– Gud med oss!

Julen er tiden da vi samler oss rundt den store fortellingen 
om da Jesus ble født. Denne fortellingen er beskrevet flere 
steder i Det nye testamentet. Den mest kjente står i Lukase-
vangeliet. Det er den vi leser julaften. Her hører vi om Maria 
og Josef. Om herbergene som er fulle. Hyrdene på Betlehems-
marken. Englesangen og barnet i krybben.

Når Matteus skal skrive om 
det store mysteriet, har han 

et annet perspektiv. Han nevner 
ikke vandringen til Betlehem, de 
fullbookede herbergene, hyrdene, 
englesangen og krybben. I stedet 
ser han bakover til en over 600 
år gammel profeti fra profeten 
Jesaja. Her finner han årsaken til 
og poenget med julefortellingen.

Alt dette skjedde for at det ordet 
skulle oppfylles som Herren har 
talt gjennom profeten: Se, jom-
fruen skal bli med barn og føde en 
sønn, og de skal gi ham navnet Im-
manuel – det betyr: Gud med oss.

Jul er Guds måte å fortelle at Han 
er en gud som er med oss i alle li-
vets faser, utfordringer og gleder. 
Ikke en fraværende gud. Ikke en 
likegyldig gud. Ikke en gud som 
er mot oss og ute etter oss. Han er 
en Gud som vil gå med oss og som 
elsker oss og som er vår frelser. 
Han bærer navnet Immanuel. 
Også i motgang er Gud med. Når 

vi lykkes og når vi mislykkes. Der-
for ble han født som en av oss.

Dette tegnet fra Gud skjedde i 
den delen av verden som i disse 
dager er preget av en forferdelig 
konflikt mellom Israel og Gaza. 
Lidelsene er større enn vi kan 
fatte. Når dette skrives, kjenner vi 
ikke utfallet, men vi ser de ufatte-
lige lidelsene på begge sider. Men 
vi vet at Gud vil gå med oss. Han 
ser til hvert menneske som lider 
uavhengig av nasjonalitet, etnisi-
tet, tro og alder. Under alle dyp er 
Gud.

«Gud med oss!» For mange vek-
ker fortsatt ordene vonde min-
ner. Nazistene brukte dem til å 
legitimere sine brutale handlin-
ger under 2. verdenskrig. Men 
slik skal ikke Guds navn brukes 
til å forsvare det som er mot Guds 
vilje. «Gud med oss» må ikke få 
den konsekvensen at vi vender 
oss mot hverandre, men at vi snur 
oss 180 grader og behandler hver-

andre som med-mennesker. Tror 
vi på en Gud som er med oss, må 
vi se på alle mennesker som våre 
medmennesker.

Jul er derfor tiden for både und-
ringen over det store underet, og 
for å vise medmenneskelighet 
med de som lider.

De siste ordene i Matteusevange-
liet, griper tilbake til det navnet 
Jesus bærer, Immanuel. Nå er 
de ikke sagt av profeten, men av 
han som ble født julenatt: «Og se, 
jeg er med dere alle dager inntil 
verdens ende.»

Velsignet jul

Stein Reinertsen 
Biskop i Agder og Telemark

Jule
ANDAKT�
� av Stein Reinertsen

Biskop i Agder og Telemark
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Sigbjørn er sprek og aktiv pensjo-
nist, og samarbeidet med gilde og 

positive folk på menighetskontoret 
gjorde det lett å si ja til en ny fireårs-
periode. Uten sammenligning for 
øvrig, så er han også leder av landsla-
get for Telemarksfe, en ku-rase det er 
viktig å bevare.
	 Ingen behøver å være i tvil om at 
Sigbjørn er frolandspatriot, selv 
om han stadig føler seg knyttet til 
fars heimbygd, Bykle.  Oppveksten i 
Froland var god og kristelig. Sigbjørn 
forteller:
	 -Som guttunge var jeg mye med 
mamma og pappa på bedehuset, og 
jeg likte meg på søndagsskole Yngres 
og i Unge Kristne. Jeg ble med i styret 

på Hurv bedehus som 16-åring, og 
det hendte jeg kunne hjelpe damene 
med å smøre smørbrød til festene 
som fulgte etter en møteuke. Der 
lærte jeg å legge osteskivene på med 
en fin fold, og med agurkskive som 
skulle snittes. Men jeg passet nok 
best til å legge i ovnen.
	
Viktige unge år
-Hvordan havnet du i landbrukets 
tjeneste?
	 - Jeg hadde tidlig lyst til å bli bonde, 
og hver sommer hjalp jeg bestefor-
eldrene mine i Bykle med høying og 
fjøsstell, det var gammeldags drift 
og veldig trivelig. Etter gymnaset 
gikk jeg på Tomb landbruksskole 

Sigbjørn Haslemo har sagt ja til fire nye år som leder for Froland Menighetsråd. Han stortrives med oppgaven og samar-
beidet med mange frivillige og staben på kontoret i bakgrunnen.

Sigbjørn Haslemo (66) 
har sagt ja til å lede me-
nighetsrådet i fire nye år.  
Sigbjørn er vant med å lede 
18 rådgivere for melke-
bønder fra Agder til sven-
skegrensa, med «Tine» 
som arbeidsgiver.  Nå er 
han pensjonist og satser på 
«tjenende lederskap» i ei 
folkelig kirke.

AV SALVE HAUGAAS

Melkemannen som   leder menigheten
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i Østfold, en kristen skole der den 
senere statsminister Lars Korvald 
var rektor.
	 Sigbjørn understreker at somrene 
i Setesdal, oppveksten på bedehuset 
på Hurv og ungdomsmiljøet i Unge 
Kristne formet ham for livet.

Lytter til bygdefolket
- Hva gjør en leder av Froland menig-
hetsråd, i korte trekk?
	 - Det handler mye om å spille på lag 
med kirkeverge, prest og hele staben. 
Og så er det viktig å bidra til at me-
nighetsrådet fungerer godt sammen 
og å være lydhør for ideer fra rådet 
og bygdefolk ellers. Det er fint å få 
informert om hvor allsidig virksom-
heten vår er, for den handler om så 
mye mer enn gudstjenester søndag 
formiddag, selv om den er viktig 
nok. Nesten hver dag skjer det ett 
eller annet i menighetens regi, alt fra 
babysang til samlinger for de eldre i 
serviceboligene og på «Hjemmet».
	 -Menighetsrådet skal «vekke og 
nære det kristelige liv i sognet». Hva 
er en god oppskrift på det?
	 Samarbeid. Og her i Froland har 
vi en kjempegod stab på menighets-
kontoret som samarbeider med oss 
frivillige. Og det er viktig å lytte til 
bygdefolkets ønsker.

Alle velkommen
-Det store flertall av frolendinger er 
medlemmer av Den norske kirke. 
Kan det gjøres mer for at alle kan føle 
seg inkludert?
	 -Ja, vi kan alltid bli bedre, og her er 
det bare å komme med gode for-
slag. Vi er veldig innstilt å ha en lav 
«dørterskel». Jeg synes for eksempel 
det er veldig gildt når Terje Solheim 
drar i gang med country-kvelder på 
et fullsatt menighetssenter. 
	
Løfter i flokk
-Du har sittet som leder av Froland 
menighetsråd i fire år. Hva skjer 
framover?
	 - Noe av det viktigste blir å støtte 
det frivillige arbeidet. La meg nevne 
ett eksempel på hvor flott det er med 
all frivilligheten: Vaskelisten for Me-
nighetssenteret inneholder ca. 100 

personer. Samspillet mellom menig-
hetsrådet og ledelsen av Menighets-
senteret er godt. Nylig fikk vi to nye, 
entusiastiske medarbeidere som 
særlig vil styrke trosopplæring og 
barne- og ungdomsarbeid. Det kom-
mer stadig flere på Unge Kristnes 
arrangementer. Fantastisk var det 
ellers å oppleve at menighetsweek-
enden i Fyresdal samlet over 100 
deltakere. To år med Corona-pan-
demi har vært krevende og slitsomt 
for menigheten, men nå er det full 
fart igjen. Og så er jeg veldig glad for 
det gode, tillitsfulle samarbeidet vi 
har med skolene, særlig foran jul og 
påske. 
	
Både kirkene og Senteret
-Gudstjenestene på Menighetssente-
ret samler flere enn i Froland kirke. 
Er det aktuelt å satse flere familie-
gudstjenester på Senteret?
	 -Vi har allerede flyttet mye virk-
somhet til Menighetssenteret, og 
det er positivt, men vi vil også bruke 
de flotte kirkene våre. Det er noe 
høytidsstemt over kirkebyggene, som 
mange setter pris på. Det er mulig at 
vi kan ha flere kveldsgudstjenester/
møter på Senteret. Og det kan være 
aktuelt med egne dåpsgudstjenester i 
kirka, for mange ønsker den høytids-
stemningen rundt dåpen som vi får i 
det gamle kirkerommet.

Utfordrer myklendinger
- Tidligere var det eget menighetsråd 
i Mykland. Hva tenker du om det kir-
kelige tilbudet i Mykland framover?
	 - Det var rett å samle hele Froland 
til ett sogn. Folk er frolendinger 
enten vi bor i Mykland eller på Jomås 
eller Blakstadheia.  Og alle er like 
velkomne i kirkene og på Menighets-
senteret. Jeg oppfordrer  frolendin-
gene som bor i «gamle» Mykland om 
å komme med forslag om hvordan vi 
kan få enda flere samlinger og folk i 
Mykland kirke. De vet best hva beho-
vet er.

Takk til mange
Menighetsrådets leder vil gjerne få 
takke alle frivillige som stiller opp og 
gjør en stor innsats på mange måter: 

- Jeg håper det oppleves meningsfylt 
og gir en god følelse. Og vi har en stab 
på kirkekontoret på Menighetssente-
ret som jeg setter umåtelig stor pris 
på. Men uten hver enkelt av dere som 
leser dette, hadde det likevel blitt 
stusselig.

Jordnær og bestemt 
-I gamle dager hadde vi praktiske 
«potetprester», og du er en jordnær 
leder for menigheten som bør kunne 
svare på følgende: Bør det være flere 
enn dagens to melkebønder i Fro-
land? Og skal vi tenke grønt og spise 
mindre kjøtt?
	 -Hehe! Ja, vi trenger absolutt flere 
som produserer mat og driver med 
melkekuer. Da jeg startet i jobben for 
Tine, i 1986, var det 19 melkeprodu-
senter i bygda vår. Froland menig-
het er en såkalt «Grønn Menighet», 
som innebærer at vi skal tenke på 
miljøet i alt vi foretar oss. Dette er 
ikke så enkelt, men ved å ha miljø i 
tankene, kan vi gjøre en viss forskjell. 
Personlig har jeg et prinsipp om å 
velge kortreist norsk mat. Jeg har 
ofte lagt varer tilbake i butikkhylla 
hvis jeg ser at opphavslandet er noe 
annet enn NORGE. Men skriften er 
ofte så liten at det trengs gode briller. 
Og så spiser jeg rødt kjøtt med god 
samvittighet, og tenker på verdien 
av norsk gras og frodige bygder med 
åpne kulturlandskaper. Dessverre er 
det noen her i landet som skylder på 
dyra i stedet for å gjøre noe med egen 
livsførsel.
	 - Til slutt skal du få komme med 
gode ønsker for Froland og frolendin-
gene.
	 - Det må være at flere og flere får 
se hva Jesus har gjort for oss og ikke 
hefter seg for mye i menneskelige 
feil.  Jeg har forresten skrevet om 
dette i lederen, foran i Menighets-
bladet. Den bygger på en historie om 
nåde, som gjorde sterkt inntrykk på 
meg. 

Melkemannen som   leder menigheten
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Jeg (kateket Marie) har fått i 
oppdrag å intervjue Else Marie 

Treldal, siden hun nå avslutter 
sitt arbeid hos oss, og går over i 
pensjonistlivet. Vi er flere som 
sitter med en liten klump i magen 
og tenker «Hvordan skal det bli 
her uten henne…». Else Marie 
har jobbet i Froland menighet 
siden 2010, og tiden hennes 
her har satt dype,  gode spor i 
mange av oss. Jeg titter innom 
noen av mine kollegaers kontor 
og spør hvordan de vil beskrive 
Else Marie. Hun beskrives som 
en nøkkelperson som har et 
engasjement i veldig mye av det 
som skjer her. Omsorgsfull – er 
også et ord som går igjen. Else 
Marie har en nydelig evne til å se 
folk. Hun tar seg tid og er til stede 
med den hun snakker med, og er 
snar med å tilby en kaffekopp og 
litt twist. Vi liker hennes latter, 
humor og glimt i øyet. Hun er 
imøtekommende og vennlig når 
noen ringer eller kommer innom 
kontoret. Denne dama er viktig 
for mange. Hun kan masse, og 
gjør også en masse som ikke alltid 
synes så godt. Akkurat hva det er, 
kommer vi nok til å oppdage mer 
av når hun ikke er her lenger. 

Jeg får satt meg ned med Else 
Marie, og får tatt meg en prat med 
henne. 

Du har et langt arbeidsliv bak 
deg. Hva har du jobbet med før 
du kom hit? 
Else Marie forteller at hun er 
utdannet sykepleier i bunn, og ble 
etter hvert psykiatrisk sykepleier. 
Hun har jobbet både på sykehus, 
sykehjem, i hjemmesykepleien 
og i psykiatrien i Froland. Disse 

jobbene har gitt henne mange 
nyttige og gode erfaringer. Hun 
føler seg privilegert som har fått 
jobbe tett på mennesker både i 
deres gode og vonde dager. 

I 2010 ble du ansatt i Froland 
menighet. Hva har vært dine 
arbeidsoppgaver?
«De har vært veldig varierte!» 
Else Marie ble først ansatt som 
sekretær og kirketjener i en 
60% stilling, etter at Elin Fjærbu 
sluttet. Etter en stund ville 
bispedømmet løfte diakonien, 
og det passet henne godt og også 
ta på seg en 40% stilling som 
diakoniarbeider. Hun har altså 
hatt tre ulike titler – «tre hatter» 
på en gang. 

Hatt 1: Kirketjener.  Som 
kirketjener er oppgaven at alt 
skal være klart når de andre 
kommer. Kirken skal være ren 
og passe varm, det skal ordnes 
med kirkekaffe og blomster, 
flagget skal heises, og ved snøvær 
må trappa måkes. Etterpå skal 
alt ryddes opp igjen, så hun har 
vært den første som kommer og 
den siste som har gått.  Hun har 
vært til stede på gudstjenester, 
begravelser og brylluper – og møtt 
mennesker i alle livets faser og 
store stunder. 

Hatt 2: Sekretær. Else Marie har 
ført kirkebøker, dagsregister, og 
skrevet diverse attester. Hun har 
tatt imot dem som kommer innom 
menighetskontoret og hatt mange 
telefonsamtaler med folk som 
lurer på noe. 

Hatt 3: Diakoniarbeider. Else 
Marie forteller at hun startet 

«Pusterommet» i 2013, etter å ha 
gjort i stand det lille, men nydelige 
kapellet. Ellers har hun organisert 
og deltatt i besøkstjeneste, jobbet 
med livsnære grupper, arrangert 
kirkelunsj på sykehjemmet, 
vært med på Torsdagstreffet, 
arrangert adventsamlinger i 
kirken, samarbeidet med presten 
i Froland fengsel, og tatt vare på 
de frivillige. Froland menighet 
har et diakoniutvalg der hun har 
vært sekretær. De arrangerer 
diakonikvelder i Froland. Hun har 
også samarbeidet med menigheter 
i Arendal om en årlig retreatdag. 
I staben har hun vært med på 
julevandringer i Solheimskogen 
– der hun har hatt rolle både som 
engel og keiser Augustus. 

Hva har du likt best med å jobbe 
her?
Her svarer Else Marie raskt: 
«Møte med mennesker i alle 
variasjoner.» Hun forteller at hun 
ikke er så glad i å være en hel dag 
på kontoret, i hvert fall ikke hvis 
det ikke er andre kollegaer der. 
Det at arbeidet har vært så variert, 
er noe hun har satt pris på. Hun 
har trivdes med de praktiske 
oppgavene også. I sommer malte 
hun f.eks. kirketrappa. Ellers 
sier hun heldigvis at hun har hatt 
mange gode kollegaer her, og har 
satt stor pris på godt samarbeid.

Hva gleder du deg til som 
pensjonist?
«Ikke måtte gå ut tidlig på 
morgenen, men ha tid til å drikke 
kaffen sakte». Hun har bestemt 
seg for å bruke minst et år til å 
finne ut hva hun vil bruke tiden 
sin på, før hun binder seg til nye 
oppgaver. Pensjonistlivet vil gi 

ELSE MARIE TRELDAL, 
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dama med de mange hattene,  
blir pensjonist!

mer tid til familie, og mer tid til 
å gjøre det hun selv har lyst til. 
Kanskje vil hun begynne med en 
ny hobby. Under pandemien tok 
hun et digitalt malekurs – og det 
var gøy! Hun er også glad i å lese 
bøker, og ser frem til å ha bedre 
tid til det. Ellers vil hun bruke 
tid til å bli kjent med sin «hjem-
menighet» i Grimstad. «Jeg lurer 
på hvor lang tid det tar før jeg 
slutter å telle folk når jeg er på noe 
i kirka»- humrer hun. 

Jeg lurer på om du har noe du vi 
hilse menigheten med?
Else Marie sier hun gjerne vil dele 
et bibelvers som hun synes det er 
godt å hvile i, gjennom alle livets 
utfordringer:

«Alt makter jeg i ham som gjør 
meg sterk» (Fil 4,13)
Verset minner oss på at vi må få 
påfyll, for å kunne gi noe videre. 

Else Marie vil si et stort takk 
til Froland menighet. Hun er 
takknemlig for at hun ble gitt rom 
til å forme noe av jobben sin selv.  
Hun beskriver menigheten som et 
sted med mange rause og varme 
mennesker, og hun er veldig 
takknemlig for alle de frivillige 
som har vært med og hjulpet 
henne. 

Kjære Else Marie. Takk for alt du 
har fått bety for oss! Vi vil savne 
å ha deg rundt oss, ditt store 
varme hjerte, det gode blikket 
ditt for mennesker rundt deg, og 
de kloke refleksjonene dine. Vi  
ønsker deg Guds gode 
velsignelse videre i livet.  
� Marie
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Hvem er så disse to damene?
Ragnhild Hurv er datter til Reidar 
og Kirsti Myrene. Oppvokst på 
Myrene på Mjåvatn. Nå bor hun 
sammen med sin mann, Kristoffer 
Hurv og deres tre barn på Frolands 
Verk. Hun har 4,5 år på Fjellhaug 
bibel- og misjonsskole i Oslo. Som 
ett ledd i den utdannelsen var hun 
et halvt år som aur pair i England 
og passet barn for en familie som 
skulle til Kenya som misjonærer. 
På Fjellhaug studerte hun bl.a. 
kristendom, teologi og misjon, og 
sjelesorg.

Etter dette har hun tatt utdannelse 
som barnehagelærer og har de siste 
7 årene jobbet på Eikely barnehage.

Nå åpnet det seg en mulighet til å få 
brukt mer av sin utdannelse og hun 
har lyst til å jobbe her i Froland 
menighet. Menneskelige møter har 
vært med å peke veien hit. Det er 
viktigste for Ragnhild er møte med 
mennesker - i alle aldre. Hennes 
store ønske er å kunne gjøre en 
forskjell i hverdagen for de hun 
møter og samtidig formidle sin tro 
på Jesus Kristus.

Ragnhild er jo godt kjent i Froland 
fra før. Det gjør det lettere for 
henne å finne sine oppgaver/ 

frivillige, men utfordringer blir det 
likevel nok av.  Hvordan formidle 
troen, hvordan møte de ulike 
mennesker på en god måte og 
hvordan bli kjent i organisasjonen, 
lære systemer og forstå dem og 
ikke minst forstå miksepulten i 
kirka. Men det gleder hun seg til å 
ta fatt på.

Siri Heggen Bø er født i Sør-
Korea og kom som baby til Liv og 
Knut E. Heggen som da bodde i 
Kristiansand.  5 år gammel flyttet 
hele familien til Froland og hun 
hadde en trygg og god oppvekst i et 
hjem preget av kristne verdier. Hun 
erfarte tidlig viktigheten av å ha 
aktiviteter/ miljøer å gå i som var 
trygge sammen med sine venner.

Siri bor nå på Ovelandsheia 
sammen med sin mann Svein 
og deres tre barn. Hun var ett 
år på Rønningen folkehøyskole 
før hun tok utdannelsen som 
barnevernspedagog og deretter 
grunnfag i kroppsøving.

Hun og Svein flyttet til Froland i 
2007.  Siden da har Siri hatt ulike 
oppgaver innenfor BUF-etat i 15 år. 
Hun har for det meste hatt jobber 
knyttet opp mot barn og unge og 
deres familier.  De siste 2 årene har 

hun jobbet for Kirkens bymisjon. 
Også her har hennes innsats vært 
rettet mot barn og unge, i tillegg 
til at hun var med å bygge opp en 
«frivillighets bank». 

Siri kjenner menigheten her fra 
før og trives godt sammen med 
barn og unge. Hun ønsker å være 
med på å skape trygge og gode 
møteplasser, der én kan føle seg 
velkommen og bli sett. Vi trenger 
alle en tilhørighet, sier Siri.  Hun 
ser hvor viktig det er at troen blir 
videreformidlet, slik at det blir noe 
trygt og viktig å ta med seg inn i 
voksenlivet.

Utfordringer ligger i å klare å møte 
de manges ulike behov. Klare å 
skaffe nok frivillige som kan være 
med å gjøre det trygt på de mange 
ulike møteplassene slik at den 
enkelte kan føle seg sett.

Vi ønsker dem begge varmt 
velkommen som ansatte i vår 
menighet. Vi ber om at både dere 
og deres familier blir velsignet 
og selv blir til velsignelse i deres 
arbeid i menigheten.
� Else Marie

VELKOMMEN  
til Ragnhild og Siri.

Siri og Ragnhild.

Det er med stor glede vi ønsker våre to nye 
medarbeidere velkommen, Ragnhild Hurv 
og Siri Heggen Bø. Ragnhild starter som 
menighetspedagog og Siri som trosopplærer. Disse 
to stillingene utfyller hverandre. Ragnhild og Siri 
har nå vært hos oss noen måneder og ansvaret for 
de ulike oppgaver begynner å bli ferdig fordelt. 
Deres hovedfokus er barn og ungdom, men de blir 
også å se i mange andre sammenhenger. De skal 
nemlig overta Else Marie Treldal`s oppgaver som 
menighetssekretær og kirketjener når hun blir 
pensjonist 1.februar 2024.
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ble en folksom dag på menighetssenteret, 
med god markeds- og basarstemning og 
et godt økonomisk resultat for driften av 
huset. Omsetningen nådde nesten 160.000 
kroner, et rekordresultat.

Hovedlotteriet sto for over 90.000 av dette. 
Stor takk til alle som støttet med gevinster 
og alle som kjøpte lodd. Da pandemien 
gjorde at en ikke kunne banke på alle dører 
i Froland med forhåndssalg av lodd,  har 
digitale alternativ med vipps som viktigste 
verktøy gjort at lotteriet fortsatt lar seg 
gjennomføre.

For økonomien til menighetssenteret har 
for øvrig salget av bedehuset på Froland 
Verk med ca 1 mill kr til senteret til 
nedbetaling av gjeld vært viktig.

Årets høstmesse
Fire gode hjelpere! Fra venstre: Ingrid, Anne, Torunn og Marit.
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Hans Johan Sagrusten er ansatt i Bibelselskapet 
og arbeider hovedsakelig med oversettelse 

av bibeltekster og tekstformidling. Han står som 
forfatter av flere kjente bøker som Bibelselskapet 
har utgitt på Verbum forlag. Sagrusten vil inspirere 
til bibelbruk – både som et fellesskapsprosjekt og 
til inspirasjon for den enkelte. Hans målsetting er 
slik han selv uttrykker det: «inspirere til å kome 
inn i ordet med innlevelse og finne kvile der.» Han 
blir med på temaretreatdag lørdag og gudstjeneste 
søndag. 

Tema for prostihelga: 
«Han som er og som var  
og som kommer» – Johannes 
åpenbaring for vår tid 
• �TEMARETREATDAG lørdag 2. MARS 2024 kl 10-15 

på Froland menighetssenter. 

• �GUDSTJENESTE søndag 3. mars kl 11.00 i 
Trefoldighetskirka. 

Temaretreatdag lørdag 2. mars kl. 10-15 på Froland 
menighetssenter. Vi følger stort sett samme rytme 
som tidligere:

• Tidebønn – Foredrag- Felles måltid- Gudstjeneste

Pris for retreatdagen: kr. 300,-. Betales 
retreatdagen. Frist påmelding 26. februar

Påmelding: �Else Marie Treldal, tlf 48 99 44 36  
Rannveig Aas Olsbu, tlf 99 27 16 79

På søndagens prostigudstjeneste er blir det 
anledning til å gi en gave til Bibelselskapet. Flere 
ev prostiets kor deltar med sang. Kirkekaffe etter 
gudstjenesten. Velkommen til temaretreatdag 
lørdag og til prostigudstjeneste søndag.

 

Arendal prostis menigheter 
Barbu, Froland og Trefoldighet menighet

TEMARETREATDAG  
– PROSTIHELG 2. OG 3. MARS 2024

Denne gang får vi besøk av teolog, bibelformidler og forfatter  
Hans Johan Sagrusten. Han har fått mye positiv oppmerksomhet i forbindelse med sin 

siste bok om Johannes åpenbaring: «Johannes openberring. Ein samtidsvisjon.»  
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Menighetspedagog:
Ragnhild Hurv
Har også sekretær- og 
kirketjeneroppgaver
Mob. 936 90 298
E-post: ragnhild.hurv@
agderkirken.no

Organist:
Ingrid Smith Pedersen
Mob. 936 761 05 
E-post: ingrid.smith.
pedersen@agderkirken.no

Sokneprest:
Øystein Vaaje
Tlf. 372 35 523
Mob. 959 25 487
E-post: oystein.vaaje@
agderkirken.no

Barne- og 
ungdomsarbeider:
Hanne Knutsen
Mob. 478 74 288
E-post: Hanne_Omdal@
hotmail.com

Kirkeverge:
Karl Otto Bråthen
Tlf 372 35 520
Mob. 950 64 834
E-post: karl.otto.
braathen@agderkirken.no

MENIGHETSKONTORET� Åpningstid mandag – fredag 10 – 15

Besøksadresse:
Menighetssenteret,  
Ovelandsheia 1

Postadresse: 
Frolandsveien 995 
4820 Froland
Tlf. 372 35 520
E-post:  
karl.otto.braathen@agderkirken.no
Hjemmeside: 
www.frolandmenighet.no 

Kateket:
Marie Kvalbein-Olsen
Mob: 993 82 792
E-post: marie. 
kvalbein-olsen@
agderkirken.no

Trosopplærer:
Siri Heggen Bø
Har også sekretær- og 
kirketjeneroppgaver
Mob: 952 38 384
E-post: siri.heggen.bo@
agderkirken.no

Menighetsarbeider:
Terje Solheim
Mob: 468 13 409
E-post: tesolh2@online.no
 

Kirkegårdsarbeider:
Eirik Svenningsen
Mob: 4063 30 35
E-post: eirik.svenningsen@
agderkirken.no

Menighetssenterets 
� årsmøte:
Mandag 18. mars kl. 20
Husk å betale kontingent for 2024 (se nettsida)
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Hva skjerHva skjer � �
�� I FROLAND MENIGHETI FROLAND MENIGHET

DESEMBER:
TORS 14. KL 12 Torsdagstreffet

FRE 15. KL 18 Kristent internasjonalt 
fellesmøte

SØN. 17.  KL 11 Gudstjeneste på 
sykehjemmet

SØN. 17 KL 17	 Vi synger jula inn

JULAFTEN KL 14.30 OG 16 
Gudstjeneste Froland kirke

JULAFTEN KL 15 Gudstjeneste 
Mykland  kyrkje

1.JULEDAG KL 11 Gudstjeneste 
Froland kirke

JANUAR:
MAN 1. NYTTÅRSDAG  KL 12 
Gudstjeneste Froland kirke

FRE 5.-SØN 7 . UK skiweekend

LØR 6. KL 16 Juletrefest

SØN 7. KL 11   Gudstjeneste Froland 
kirke 

SØN 7. KL 18 Hellig Tre kongers fest 
NMS

ONS 10. KL 17.30 Soul Kids  1-4 kl

TORS 11. KL 12 Torsdagstreffet

FRE 12. KL 17 Familiefredag

SØN 14. KL 11 Gudstjeneste Froland 
kirke 

SØN 14. KL 19.30 KRIK 
Mjølhushallen 

ONS 17. KL 17.00 Soul Children  5-9 
kl 

TORS 18. KL 19.30 Misjonsmøte/
årsmøte  NLM 

LØR 20. KL 19.30 UK

SØN 21. KL 11 Søndagsskolemesse

ONS 24. KL 17.30 Soul Kids  1-4 kl 

TORS 25. KL 19.30 Møte Den norske 
Israelsmisjon

SØN 28. KL 11 Søndagsmøte

SØN 28. KL 19.30 KRIK 
Mjølhushallen 

MAN 29. KL 17.30 Mandagsklubben

ONS 31. KL 17  Soul Children  5-9 kl

FEBRUAR:
TORS 1. KL 19.30 Misjonsmøte/
årsmøte  NMS

LØR 3. KL 19.30 UK

SØN 4. KL 11 Gudstjeneste Froland 
kirke

MAN 5. KL 20 Pusterommet 
Mjølhusmoen kapell 

ONS 7. KL 17.30 Soul Kids  1-4 kl 

TORS 8. KL 12 Torsdagstreffet 

FRE 9. KL 17 Familiefredag

SØN 11. KL 11   Gudstjeneste

SØN 11. KL 19.30 KRIK 
Mjølhushallen 

ONS 14. KL 17 Soul Children  5-9 kl 

TORS 15. KL 19.30 Misjonsmøte 
NLM

SØN 18. KL 11  Søndagsskolemesse

SØN 25. KL 11 Gudstjeneste Mykland 
kyrkje

SØN 25. KL 11 Søndagsmøte

MAN 26. KL 17.30 Mandagsklubben 

ONS 28.  KL 11 Gudstjeneste på 
sykehjemmet

ONS 28. KL 17 Soul Children  5-9 kl 

MARS:
LØR 2. KL 10 Temaretreatdag (se 
omtale)

LØR 2. KL 19.30 UK

SØN 3. KL 11 Prostigudstjeneste 
Trefoldighetskirken

MAN 4. KL 20 Pusterommet 
Mjølhusmoen kapell

ONS 6. KL 17.30 Soul Kids  1-4 kl 

TORS 7. KL 19.30 Misjonsmøte NMS

FRE 8. KL 17 Familiefredag

SØN 10. KL 11   Gudstjeneste Froland 
kirke

SØN 10. KL 19.30 KRIK 
Mjølhushallen 

TORS 14. KL 12 Torsdagstreffet 

SØN 17. KL 11  Gudstjeneste Froland 
kirke

MAN 18. KL 17.30 Mandagsklubben 

MAN 18. KL.20.00 
Menighetssenterets årsmøte 

TORS 21. KL. 19.30 Misjonsmøte 
NLM

LØR 23. KL 19.30 UK

SØNDAG 24. KL 11 Palmesøndag, 
søndagsskolemesse

SKJÆRTORSDAG 11 Gudstjeneste 
Sykehjemmet

SKJÆRTORSDAG KL 19 
Gudstjeneste Froland kirke

LANGFREDAG KL 11 Gudstjeneste 
Froland  kirke

APRIL:
1.PÅSKEDAG KL 11  Gudstjeneste 
Froland kirke

2.PÅSKEDAG KL 11 Gudstjeneste 
Mykland kyrkje

Arrangementene er på Menighetssenteret når ikke annet er angitt. Ikke alle aktiviteter har fastsatt 
datoer enda. Se også kalenderen på www.frolandmenighet.no og annonsering i  i Frolendingen. 

Faste ukentlige arrangement: Bønnemøte mandager kl 18. Babysang torsdager kl 11
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UNGE KRISTNE  
UK (fra 8. klasse) – Annenhver lørdag kl. 19.30-23 møtes 
vi på senteret for samling, aktivitet og sosialt fellesskap. 
Facebook: UK Froland, Instagram: ukfroland1, Snapchat: 
Uk Froland. 
Leder: Siri Heggen Bø, tlf.nr 95238384.
UK junior (5-7. klasse) – En lørdag i måneden  
kl. 17-19 møtes tweens-gjengen til en samling, lek og 
mat. Facebook: UK junior (Femte til syvende klasse). 
Leder: Anne Lyngroth, tlf.nr 90666819.

KRIK Annenhver søndag k. 19.30-21.00 arrangeres det 
KRIK (fra 8. klasse) i Mjølhushallen. Facebook: KRIK 
Froland.  Leder: Jens Vegard Mykland, tlf.nr 481070764.

MANDAGSKLUBBEN for alle i 1.-4.klasse. En mandag 
i mnd. fra kl. 17.30-19.00. Fellesleker, aktiviteter, 
fortellinger fra Bibelen. 
Kontaktperson: Ingrid  Dalsmo tlf 41 24 17 70

BABYSANG Hver torsdag kl. 11, på Ungdomsrommet. 
Sangsamling sammen med våre aller minste.  
Påfølgende nistepakke lunsj, kaffe og mange gode 
samtaler. Facebook: Babysang i Froland.  
Leder: Ragnhild Hurv, tlf.nr 93690298.

froland

SOUL CHILDREN er Norges største korbevegelse med 
over 200 kor for barn og ungdom rundt om i landet 

FROLAND SOUL KIDS er for barn fra 1.-4.klasse. 
Øver annen hver onsdag(partallsuke) fra 17.30-18.30. Her 
er alle barn velkomne, og det er bare å møte opp hvis man 
er nysgjerrig på om det kunne være noe. 

FROLAND SOUL CHILDREN er for barn fra 5. klasse og 
oppover. Øver annenhver onsdag (oddetallsuker) fra kl. 
17.00-18.30 Vi synger kule og fengende sanger. Vi øver oss 
på å bruke stemme og pust riktig, synge flerstemt, solo og 
i grupper. Det er også viktig for oss med lek og moro, og 
vi ønsker at dette skal være et sted der vi kan lære mer 
om den kristne tro. Dirigent er menighetspedagog Marie 
Kvalbein-Olsen, og organist Ingrid Smith Pedersen er med 
som leder og musiker. 

FAMILIEFREDAG (hele familien) – Samles en fredag 
i måneden, hvor vi har en liten samling, middag, lek 
og morro sammen! Facebook: FAMILIEFREDAG på 
Menighetssenteret.  
Leder: Reidun Birkedal, tlf: 95 87 43 85.

TORSDAGSTREFFET. Enkle samlinger for voksne kl 
12-14 hver 2. torsdag i mnd. Matpause med nistepakke. 
Vanligvis inviteres en gjest til å fortelle om et tema.  
Kontaktperson : Sigrun Stømne Tllf 90 59 11 89

INTERNASJONAL KAFE arrangerer bl.a 
familiesamlinger og kafekvelder  med programinnslag   
fra ulike land. Kontaktperson: Arnfinn Landsverk  
tlf 92 02 03 25

SPRÅKKAFE Tirsdager kl 18 
2-3 ganger pr mnd arrangeres treff  der fokus er 
språktrening for flyktninger. 
Kontaktperson:  Ardis Dalsmo Tlf 90 75 79 59.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MISJONSMØTER 
Normalt hver 1. og 3.torsdag i mnd. 
Kontaktpersoner i lokalforeningene av  
misjonsorganisasjonene: 
NMS: Torbjørn Oveland tlf  48 11 23 45  
Misjonssambandet: Turid Rasmussen tlf 90 82 59 32 
Normisjon: Arnfinn Landsverk tlf 92 02 03 25

SENIORTURENE. Oppstart etter påske. 
Kontaktperson: Åge Magnus Thorsen tlf 97 03 88 77

SØNDAGSMØTENE På menighetssenteret søndag 
formiddag når det ikke er Gudstjeneste på senteret eller i 
Froland Kirke.

SØNDAGSSKOLEN/TWEENS 
(0 år – 8. klasse++) – Søndag 
klokken 11, hver søndag 
som det er Søndagsmøte 
eller Gudstjeneste på 
Menighetssenteret. Barna blir 
delt i aldersgrupper. Facebook: 
Froland Søndagsskole, Instagram: froland_sondagsskole. 
Ledere: Grethe Gomez Osmundsen, tlf: 91 12 68 90 og 
Ragnhild Hurv tlf: 93 69 02 98.

PUSTEROMMET. Kapellet på Mjølhusmoen kl 20 første 
mandag hver mnd. 
Enkle samlinger med skriftlesning og stillhet. 
Kontaktperson: Ardis Dalsmo Tlf 90 75 79 59

BØNNEMØTE. Hver mandag kl 18. 
Kontaktperson Arnfinn Landsverk tlf 92 02 03 25

AKTIVITETSOVERSIKT  
For datoer se «Hva skjer» på motsatt side.  Følg med på kalenderen på nettsida  
www.frolandmenighet.no. Flere av gruppene er også å finne på facebook.
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Konfirmanter 2023

Fra venstre: Sogneprest Øystein Vaaje, Jan Knutsen, Johanna Skoglund Wikøren og kateket Marie Kvalbein-Olsen

Mykland kirke: 

Tore Konnestad
Begravelsesbyrå

Telefon hele døgnet

915 52 003
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Konfirmanter 2023
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Kirkevalget 
2023
Resultat fra Kirkevalget i Froland
Valgoppslutningen ved menighetsrådsvalget ble 12 %.
Det er en betydelig nedgang fra sist valg for fire år siden som da var på 17 %.
Det nye menighetsrådet i Froland for 2023-2027:
Medlemmer:

Varamedlemmer:
1.	Mona Håkedal
2.	Jørn Maurstad

1.	 Sigbjørn Haslemo 2. 	Bernt Skutlaberg 3.	 Harald Landa 4.	 Berit Landsverk

5.	 Anne Lise Skyttemyr 6.	 Daina L. Pedersen

Resultatet for Bispedømmerådsvalget  
i Froland:
Nominasjonskomiteen:	 91
Åpen Folkekirke:		  62
Frimodig kirke:		  46
Bønnelista:			   20
Blanke stemmer:		  12

Valgoppslutningen til 
bispedømmerådsvalget ble 
halvert fra forrige valg. 
I 2019 var oppslutningen 
på 14% og i år 7 %.
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Gave til  Gave til  
menighetsbladet menighetsbladet 

Vi håper så mange som  
mulig vil støtte Froland 

menighetsblad med gave.  
Vi er svært takknemlige  

for alle som trofast sender 
kontigent og gave  

til bladet.

562526
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Ragnhild, som drev Værkskroa i 
mange år, vokste opp på gård på 

Mjølhus. Hun var 12 år da krigen brøt 
ut.
	 -Jeg husker den 9. april 1940 
veldig godt, for da gikk jeg glipp 
av bursdagsfeiringen til min gode 
venninne Margit Eriksen. Vi var på 
vei til skolen da tyske fly kom over 
oss. Margit sa med en gang at de var 
tyske – for hun så hakekorsene. Det 
ble ikke skole den dagen, og vi gikk 
heimover på Mjølhussletta. Hjemme 
hos venninna mi sto ei bløtkake klar 
på kjøkkenbenken, men bursdags-
feiringa måtte avlyses, for heimen til 
Margit ble fylt opp av folk som i all 
hast hadde flyktet fra Arendal.
	 Ragnhild synes krigsårene gikk 
ganske bra, selv om det var vanske-
lige tider, og turen rett som det var 
måtte gå til Torjus Pedersen på For-
syningsnemda. Rasjoneringskorta 
var viktige. Hun husker ikke at det 
ble delt ut ekstra rasjoner til jul. For-
syningsnemnda holdt til i det gamle 
kommunelokalet ved kjerka.

Det norske flagget
-Hvordan minnes julefeiringa under 
krigen?
	 - Den var ikke mye annerledes enn 
vi var vant med, men kanskje litt en-
klere.  Vi hadde gård med gris, ku og 
høner og manglet ikke mat. Julekvel-
den spiste vi ribbe, med nydelig dess-
ert, enten semulegrøt eller sagogrøt 
med rød saus. Juletreet var pyntet 

med fine remser av norske flagg. Det 
var ikke lov å bruke flagg, men det 
brydde vi oss ikke om. Tror ikke jeg 
fikk så mye klær, så du verden hvor 
gildt det var å få Amerika-pakke til 
jul da krigen var over.
	 - Det norske flagget ble satt stor 
pris på i krigsårene?
	 -Å, ja, veldig, sier Ragnhild som 
særlig husker en strålende 17. mai-
feiring som ungdomslaget hadde på 
oppe på Blåfjell. Det norske flagget 
ble heist på ei høy stang. Vi fotogra-
ferte med et «kasseapparat», og da 
bildene kom igjen fra fotografen i 
byen var flagget retusjert vekk. Bare 
stanga var synlig på bildene.
	 Ragnhild ble konfirmert i 1942.  
 – Møllerlykken var en veldig gild 
prest. Vi fikk ikke mye gaver, men 
jeg husker ennå en fin blå femkrone-
seddel. Og så fikk jeg fine skeier, 
både sølvskei og to som var pyntet 
med rød og blå emalje – og en ring 
med grønn stein.

Fett flesk var topp
Ragnhild likte også den gang å lage 
mat, men det var ofte mangel på in-
gredienser. Hun husker en gang mor 
Julie hadde bedt henne lage brun 
saus, men så fantes det ikke smør til 
å brune melet i. Sausen ble ikke som 
den skulle. Men ellers ble det mange 
gode fleskemiddager. Grisene var 
både tunge og feite, ofte mer enn 100 
kilo, da de ble slaktet. Noen griser 
og høner var holdt «hemmelige for 
myndighetene, som skulle ha sine 
tvangsleveranser.  
   Hun forteller ellers en god og sunn 
middag som de laget under krigen: 
«Biff» av kokt kålrot.  Den kokte 
kålrota ble stekt i skiver sammen 
med løk - og servert med poteter 
og saus.  Men ellers vanket det mye 
stekt flesk, noe også folk som kom 
på besøk satte pris på.  Ragnhild ser 
tydelig for seg «kjendisene» Petter 
og Tina, som ofte kom innom til et 
måltid. Tina storkoste seg når hun 
kunne spise «fleske-flåt» med skei. 

Hvordan var julefeirin-
gen og hverdagslivet i de 
fem krigsårene? Ragnhild 
Breimyr (95) og Aadne K. 
Mykland (90) forteller om 
griseslakt, julemiddager 
og hvordan det var å være 
ung i årene 1940 til 1945.

AV SALVE HAUGAAS

Minner fra krigens år

Ragnhild (95) har humør og hukommelse som en ungdom.
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Det var mange som hadde «fett-hun-
ger» under krigen.

Aadne K. Mykland var 7 år og første-
klassing da krigen brøt ut.  Han hus-
ker at folk var redde. Læreren, Aslak 
Knutsen Mykland sendte ungene 
heim, stemningen var uhyggelig. 
Etter hvert var huset fullt av flyktnin-
ger som hadde reist fra byen. 
	 Søskenflokken på Mykland besto 
etter hvert av åtte barn, fem var født 
før 1940. 
	 -Vi budde på gård, så vi hadde alltid 
nok mat, men det var lite penger. 
Eldste søster «Tulla» har fortalt at 
hun til jul fikk fem kroner til å kjøpe 
julegaver til oss. Det tilsvarte ei 
krone til hver av oss. Hva vi fikk av 
henne husker jeg ikke, men hun fant 
nok noe på de to butikkene som lå i 
Mykand sentrum den gang.
	 Aadne regner med at de hadde svi-
nesteik som julemiddag, for grisene 
var viktige i kostholdet. Selv om det 
lyste koselig i stuene, var det ikke lys 
å se fra vinduene til nabogårdene. 
Tyskerne forlangte at vinduene 
måtte blendes. 

Grei og modig slakter
Naboen vår, Aslak Jensen, slaktet gri-
sene. Den gang var det et problem at 
en stor andel av flesket måtte leveres 
til myndighetene, men Aslak var 
grei. Han skulle melde til forsynings-
nemnda hvor tunge grisene var, men 
han skrev konsekvent bare 37 kilo. Vi 
var også tvunget til å levere mye pote-
ter. Det hendte at tyskerne rekvirerte 
stallplass til hestene sine, tysker-
hestene var store, det var så vidt de 
smøyg inn på stallen, husker Aadne.  
Det var også perioder da soldatene 
krevde husrom inne hos oss, og de 
rekvirerte skolen flere ganger.

Tuberkulosen rammet
Under krigen opplevde Mykland-fa-
milien den store tragedien at eldste-
jenta på 12 år fikk tuberkulose. Dette 
var midt under krigen. «Tulla» ble 
sendt til Landeskogen sanatorium 
i Bygland. Der ble hun i halvannet 

år. Aadne tenker på hvor hardt det 
måtte være for henne og for forel-
drene å nesten ikke se hverandre 
hele denne tida, og ekstra tungt var 
det når jula kom og alle skulle glede 
seg. Det var svært vanskelig å dra på 
besøk helt til Grendi i Bygland. For-
eldrene måtte bruke sykkel, og det 
måtte innhentes reisetillatelse. Men 
Tulla var fantastisk, hun slo seg til ro 
på Landeskogen, sendte brev heim, 
men klaget aldri. Heldigvis ble hun 
helt frisk igjen.
	 Det var store ungeflokker i Myk-
land-området under krigen, og mye 
moro selv om det var krig og for-
eldrene kunne være redde. Mange 
unge menn i Mykland var aktive i 
motstandsbevegelsen, de tok imot 
flyslipp – og tyskerne var på jakt etter 
dem. Guro på telefonsentralen vars-
let når tyskerne var på vei.

Tur på sykkelstanga
Det ble lite reising under krigen, 
men Aadne husker en spesiell tur. 
Søskenbarnet Knut Aastveit hadde 
gått på Holt landbruksskole og fått 
kjæreste på Goderstad, og sannelig 
fikk Aadne lov til å sitte på sykkel-
stanga fra Mykland til Holt, fram og 
tilbake. Hardt for baken, men det 
gikk fint.

	 Et av de sterkeste minnene har 
Aadne fra 17. mai-feiringen i Mykland 
1945. Mange av ungdommene som 
hadde ligget på «heia» for heime-
fronten, var kommet ned til bygda, 
og folk var i festhumør. Det var rigget 
opp høyttaler, og 12-åringen Aadne 
fikk lov til å styre med grammofo-
nen.

Onkel Are laget ski
-Det var vel i krigsårene at du for 
alvor ble glad i å gå på ski? Fikk du 
ski i julegave?
	 -Nei, ikke som julegave, men jeg 
tror det var vinteren 1942 at Are 
Åstveit, mannen til tante, laget ski 
til meg. Han var veldig flink. Skia ble 
mye brukt, men etter hvert ble de 
ganske korte. Jeg husker at vi var på 
Voreheia, og da tenkte jeg stadig på 
at jeg ikke måtte brekke skia mine, 
forteller Aadne.
	 Og vi husker Aadne K. som ordfø-
rer i Froland i 20 år, og noen av oss 
minnes ennå da vi satt ved radioap-
paratene og hørte at Reidar Andreas-
sen og Aadne ble nummer en og to i 
norgesmesterskapet på femmila på 
ski.

Aadne (90) var syv år da krigen kom til Norge – og Mykland.
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FRA MYKLAND

Velsmakende  
kringle- 
tradisjon
Det følger god stemning med 
kringla som serveres til kirke-
kaffen i Mykland. De to trofaste 
kirkevertene, Kari Mykland og 
Gunhild Usterud byttes om å 
bake, og selv om oppskriftene 
er litt forskjellige, så er gjær-
baksten like velsmakende. 

Det er ikke uten grunn at sogne-
presten rett som det er reklame-

rer med kringla i Mykland, når han 
i nedre Froland minner om gudstje-
nester i øvre del av bygda. Mange fra 
«gamle» Froland liker å ta seg en tur 
til Mykland kirke.

Gunhild røper at hun har hatt med seg 
kringleoppskriften helt siden sønnen 
Trygve kom til verden og husmorvi-
kar Marie Hovatn kom til Risdal for 
å assistere den nybakte mamma. Da 
bidro Marie med blant annet nydelig 
gjærbakst.

 – Ja, det er den oppskriften jeg bruker 
ennå, forteller Gunhild. 

Og naturligvis vet hun nøyaktig hvor 
lenge det er siden kringleoppskriften 
kom til gårds. Sønnen Trygve ble født 
i 1974.

Også Kari vet hvor oppskriften hennes 
kommer fra, den er mamma Bertes. 
Kari kjører til Mykland med kringle 
også etter at hun og Aadne har flyttet 
nedover, til praktisk leilighet i «Mølla». 
Før var det bare var noen hundre me-
ter fra ovnen og ned til kirka. 

At folket setter stor pris på de blide 
kirkevertene og deres trofaste innsats, 
hersker det ingen tvil om.

I gamle dager
Litt historie til slutt: Myklendinger har 
tradisjon for å treffes til god prat og 
trivelig samvær etter gudstjenestene. 

I et menighetsblad fra 1978 forteller 
Aanund Mjåvatten levende om hvor-
dan folk samlet seg til kirkesøndag 
tidlig på 1900-tallet.

Far hans trillet fram karjolen allerede 
på lørdagen, og lille Aanon fikk opp-
gaven med å vaske den så den riktig 
skein. Da søndagen kom og kjøreturen 
gikk nedover fra Risdal-bygda kom 
det stadig flere hester til i følget, og 
ved kirka ble de parkert i skogholtet. 
I kirka satt karene til høyre og kvin-
nene til venstre. Når gudstjenesten var 
ferdig gikk folket stille ut, og ute på 
kirkebakken ble det mye håndhilsing. 

«Nede i garden hadde Tøri og Besta 
kaffien ferdig. Det smaka godt med 
lefse og kaffi. Kaffien kosta fem øre 
koppen (…) Så samlast alle i Svingen, 
der nyhende blei fortalt. Ja, herreds-
kasserer Jon Røyseland var så elskver-
dig at han tok imot skatten der. Så var 
det bare att å få sjå presten Funnmark 
kom ned Sommerfjøskleiva med den 
stae hesten, på veg til Herefoss. Den 
gjekk i krokar ned kleiva…»
Dette var bare litt av det Aanund 
skrev. Og så avsluttet han med at folk 
reiste fornøyd heim og at «me hadde 
gildt av kyrkjeturen heile veka».�
� Salve Haugaas

Kirkekaffe-vertene Kari Mykland og Gunhild Usterud, som i årevis har servert 
kaffe og kringle, og dermed også bidratt til trivsel og god prat etter samlingene i 
kirken.

Gildt å  
få bok
Og så var det «bok-
slipp» i Mykland. 
Her får Ida Skoglund 
Wikøren 4-årsboka, 
mens 6-åringen Nora 
Selås Bratteland står 
klar for å motta sin 
bok. 
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FRA MYKLAND

Hei 
I dag er det 195 fanger her. Til jul er 
det nok like mange, men noen går ut 
rett over jul og noen kommer inn. Av 
den grunn er det svært hyggelig om 
vi kunne fått ca. 215 gaver om det er 
mulig. Så har vi noe å glede nyttårs-
innsatte med også. MEN i utgangs-
punktet er vi lykkelige for det vi får. 

I tillegg må jeg melde tilbake at alle 
de gode tilfeldighetene som skjer 
gjennom året nok henger sammen 
med at folk ber for arbeidet og oss. 
Bring det også ut til folk at vi er 
svært takknemlige for den forbønnen 
som gjøres. Det merkes i Gudsnær-

vær og små tilfeldigheter i dagliglivet 
som ikke kan være annet enn en 
hilsen fra Herren.

Takk.
For løslatte på Torbjørnsbu gård 
kan det i løpet av våren legge seg til 
rette for at en fange fra frisørlinja 
kan være og frisere en dag i uken der. 
Han er svært flink og veldig hyggelig. 
Av den grunn er vi svært takknem-
lige om noen kjenner noen som igjen 
kjenner noen som har noe av typen 
alt man trenger i et frisørrom de har 
lyst til å gi bort til et godt formål. 
Foreløpig er rommet like tomt som 
utstyrskontoen vår 😊

I tillegg om dere kommer over en 
Baristamaskin eller kaffemaskin 
eller noe slikt til Torbjørnsbu gård, 
så er det snart en fange som nå er 
på Baristautdanning her i Froland 
fengsel som løslates.

Kanskje vi i løpet av våren også 
kunne tilby hårklipp, kvalitetskaffe og 
Herrens velsignelse på samme dag 
når noen kommer innom.

Uansett, Tusen takk for den flotte 
jobben dere og alle gjør. Hils masse 
til folk

Hilsen prestene Eivind og Anders

Hilsen fra fengselsprestene
Vi i Froland menighet er så heldige at vi har et godt samarbeid med prestene i den norske kirke 
avd. Froland fengsel. Dette gjelder både arbeid inne i fengselet og deres arbeid med å opparbeide 
et ettervernstilbud på Torbjørnsbu gård.  OG være med i det store julegave prosjektet.  STOR 
TAKK TIL ALLE DERE SOM BIDRAR 😊 Dette brevet fikk jeg nå fra fengselsprestene og vil gjerne 
dele det med dere.� Vh Else Marie Treldal

50-årskonfirmantene i Mykland blir presentert av sogneprest Øystein Vaaje. (F.v) 
Dag Moe, Svein Gauslå, Sigrid Anne Ramse Bygland, Knut Valheim, Åge Arnfinn 
Nystøl, og Tellef Gjømle.

50-årskonfirmanter  50-årskonfirmanter  
i Myklandi Mykland
Av Salve Haugaas

For 50 år siden, i 1973,  ble syv unge 
myklendinger konfirmert. Siste 

søndagen i oktober var seks av dem på 
plass som jubilanter og hedersgjester 
i Mykland kirke, der de ble presentert 
av sogneprest Øystein Vaaje. Gjen-
synsgleden var stor og praten gikk 
livlig på kirkebakken, før de dro videre 
for å spise en god middag og mimre 
om en gild ungdomstid.

 I 1973 var Mykland en del av pre-
stegjeldet som da også omfattet 
Herefoss og Vegusdal. Tre år senere, 
høsten 1976, ble det ved kongelig 
resolusjon bestemt at Herefoss pre-
stegjeld skulle oppløses og Froland og 
Mykland ha felles prest.

Ungdomskullene i Mykland har lenge 
vist en nedadgående tendens, men en-
kelte år var det fortsatt ganske mange 
myklendinger «som gikk for presten». 

For 40 år siden hadde for eksempel 
sogneprest Nicolaisen ansvaret for 12 
konfirmanter.  Neste konfirmantkull 
består av bare to.
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Hurv musikkforening har en 
særskilt plass i den froland-
ske bedehus-historien. Ei 
referatbok forteller om stor 
aktivitet og et blomstrende 
ungdomsmiljø.
 

Hurv musikkforening ble stiftet 
høsten 1922.  Året før bølget det 

en stor åndelig oppvåkning inn over 
Froland og distriktet, den såkalte 
Odin Bø-vekkelsen.
	 Turid Rasmussen puttet nylig en 
gulnet, men velholdt «Referatbok for 
Hurv musikkforening» i hånden min. 
Kanskje var dette noe å skrive om? 
«Protokollen», som nok er den andre 
i korets historie, åpner med stappfull 
juletrefest 1. nyttårsdag i krigsåret 
1943, og så følger side etter side med 
fager håndskrift og beskrivelse av 
stor aktivitet. Den siste begivenheten 
i boka er sang på vårfest på Mjåvatn i 
september 1969.  

87 samlinger i 1944
Årsmeldingen for 1944, ført i pen-
nen av Joranda Vatne, forteller at 

ungdommene har spilt og sunget på 
12 fester og 42 møter, hatt fem turer 
og 2 musikkøvelser. «Det blir i alt 87 
sammenkomster. I fjor hadde vi 94, så 
vi ligger litt under i år.», skrev Joranda 
som avsluttet beretningen slik: «Og la 
oss alltid når vi synger være i nær kon-
takt med Jesus, så den rette ånd kan 
komme over oss og over sangen….»
	 Bildet av koret på Gjerstad-tur i 
august 1944 gir et godt inntrykk av 
oppslutningen om Hurv musikkfore-
ning. Vi kan lese om punktering og 
forsinkelse i referatet, men selv om 
møtet på Løyte skole ble forsinket, så 
ble det vellykket. Sangerne ble kjørt 
med buss og lastebil, og de overnat-
tet i høy-løer. Referenten noterte at 
formannen ikke var med på turen, for 
han var nygift og måtte være hjemme.
	 Senere i august var årsmøtet i Indre 
Sjømannsmisjon lagt til Hurv, med 
tilreisende fra mange bygder. Musik-
ken fikk gilde oppmuntringer, for 
de mange ungdommer som spredte 
glede når man så dem og særlig høre 
dem synge om Jesus. 
	 Og protokollen forteller mye mer 
– også om mange sangøvelser, ofte i 
private hjem. 

Freden 
Og så kom den etterlengtede freden. 
Torsdag 10. mai 1945, som var Kristi 
Himmelfartsdag, sang Hurvmusikken 
på et stort ungdomsmøte i en fullsatt 
Froland kirke, der også eldre fro-
lendinger deltok: «Dagen var preget 
av freden. Det var som om alles øyne 
strålte over den fred som atter er kom-
met blant folkene. Å, ja vi har grunn til 
å være glade. Gud har hjulpet oss, sær-
lig i Norge, på en forunderlig måte (….) 
Møtet var ikke bare preget av den ytre 
fred, nei, gjennom de varme vitnesbyrd 
kunne en merke at der rådet en indre 
fred i hjertene. Ja, Gud skje takk for 
den indre fred...» Referatet avsluttes 
deretter slik: «Musikken spilte og sang 
mange sanger, og det gikk riktig fint.»

Bryllupsreise
Margrethe og Leif (Songe) var viktige 
ledere i koret. På en musikkøvelse 
4. juli 1945 var det bekymring for 
hvordan det skulle gå med sangen på 
det årlige stevnet på Hurv, for Mar-
grethe og Leif var på bryllupsreise. 
Etter stevnet 8. juli kunne referenten 
heldigvis skrive: «… det gikk riktig 
godt».

Referatboka for perioden 1943 til 1959, 
forteller om et varmt ungdomsmiljø 
og glødende engasjement.

Hurv Musikkforening ca. 1980. Ungdommene er blitt voksne, men sangglede og 
misjonsengasjement er i behold. Her er det samvirkelagsbestyrer Selmer Krage-
bøl, t.h. som leder koret. 

Gode minner

Sangglede, krig og romantikk �  
� AV SALVE HAUGAAS



25MENIGHETSBLADET i Froland

	 Litt senere på sommeren skulle 
turen gå til Tovdal. Men protokollen 
forteller at turen ble avlyst, da det ble 
meldt om en person der oppe som 
hadde fått poliomyelitt.

Et «herlig oppgjør»
Protokollen forteller også om da det 
måtte diskuteres og luftes ut. I no-
vember 1945 noterte sekretæren: «Det 
lå noe tungt over flokken i kveld. Den 
gamle Adam hadde fått for mye å si, og 
da går det galt. Flokken holdt på å bli 
delt i to.» Men det ordnet seg. Etter et 
«herlig oppgjør» noen dager senere, 
var alle vel forlikte. Og da musikken 
deltok på et møte på «Snekkerskolen» 
gikk alt så godt som aldri før. «En 
kunne riktig kjenne fornyelsen som den 
virket.»

80 år var gått
Så litt fra 80-årsfesten som ble feiret 

i 2002.  Der fortalte Olav Inge Øybekk 
lett og humoristisk om ungdomsår 
i musikkforeningen, men også om 
grunnleggende barndomsminner da 
hans foreldre deltok i koret og ungene 
var med på bedehuset. Han så for 
seg Torjus Songe og Olav Lyngroth 
med feler, familien Christensen fra 
Bendiksplass godt representert – 
Marine med gitar, Jens med fele og 
Karl med sangbok, mens Halvdan sto 
på venstre fløy og blåste i fløyte. Så 
fortalte Olav Inge om vekkelsestiden 
i 1930-årene, med emissær Tørdal på 
talerstolen. I 1938 kom «Bjørnholt-
vekkelsen», ikke bare til Hurv, men 
også til andre kretser, som Verket og 
Løvjomås. 

Olav Inge fortsatte: «Det var litt av et 
syn da Dale-ungdommene kom på rad 
og rekke ned Hantodalen og Verkens-
ungdommene kom over Blakstad-

brua, stående på en lastebil. Da fyltes 
bedehuset med glad nyfrelst ungdom.» 
«Jeg ser for meg musikken på plattfor-
men, jenter og gutter på hver sin fløy. 
Margrete i midten med harpeleiken. 
Foran sto vi som spilte feler, først Jens, 
så Leif og jeg bakerst. På første benk 
satt Bernhard med mandolinen – eller 
var det banjo?»  Og Øybekk kunne 
legge til: «Etter møtene gikk de unge 
ofte minst en gang «rundt Froland». Og 
for noen av oss gav disse turene varige 
resultater.»
	 Årene hadde gått fort, ungdomme-
ne var blitt eldre, men ganske mange 
fortsatte å synge. De som entret «po-
diet» på 80-årsfesten på Hurv bede-
hus var blitt godt voksne, men gløden 
den var i behold. 
	 Og Hurvmusikken fortsatte å spre 
glede flere år inn i det nye årtusenet. 

Dette bildet av Hurvmusikken ble tatt i 1944, på en tur til Gjerstad.
Foran fra venstre: Bernhard Løvåsen, Olav Inge Olsen (Øybekk), Leif Songe, Gudrun Vatne (Lorentzen), Margrethe Olsen 
(Songe), Sigurd Røed, en yrkesskoleelev, Åge Olsen Øybekk.
2. rekke: Kari Haddeland, Ingebjørg Olsen (Langemyr), Else Olsen Breievne, Marit Hurv (Øybekk), Joranda Vatne, Ågot 
Røed, Gunnar Gundersen, Harald Songe.
3. rekke: Helge Lorentzen, Osuld Gundersen, Dagny Røed, Gunvor Hurv (Treldal), Helga Ålborg (Just), Elisabeth Lorentzen 
(Auestad), Tordis Risland, Borghild Røysland (Vaaje).
Bakre rekke: Trygve Gundersen, Åsulv Fidje, Håkon Røed, Maren Hurv (Gundersen), Olav Songe, Torbjørg Vatne (Dalane), 
Lars Løyte, Andreas Langemyr, Margit Eriksen (Gundersen), Gerd Stien. 
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Hver søndag det er gudstjeneste og 
søndagsmøte på Menighetssenteret er det 
søndagsskole! Her møter du en fantastisk 
fin gjeng med barn og voksne! Det er 
omtrent 10 engasjerte voksne som gleder 
seg til å møte alle store og små, fra de minste 
barna og opp til tweens gjengen! Alle barn 
er hjertelig velkomne! I høst har vi hatt bla. 
aktivitetsløype, godterijakt og bokstavjakt. 
Nå gleder mi oss til vårens samlinger og bli 
med å ake og spille fotball! Kom og bli med 
oss!!

SØNDAGSSKOLEN 
på Menighetssenteret!
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Solveig Ås Orerød
	1.	 Solveig, 6 år 

	2.	� Ja, sånn 100 og 1000 prosent. 
For jeg gleder meg sånn til 
julaften! 

	3.	� Å se hva som er oppi boksen/
skattekista. 

	4.	� Vet ikke helt. Jeg har lyst til å 
lære mer om Jesus og Gud. 

	5.	� For å være ærlig så liker jeg 
best en godteri som er svart 
og rosa og smaker lakris og 
jordbær

Følg oss gjerne på  

  
Froland Søndagsskole

Og på  

 
froland.sondagsskole 

Alfred Mateo
	1.	 Alfred Mateo, 8 år

	2.	� Ja, fordi det er gøy med jul, og 
man får gaver.

	3.	� På søndagsskolen er det 
mange andre barn, det er gøy å 
leke sammen.

	4.	� Håper vi skal spille fotball 
neste år.

	5.	� Favorittgodteri er små død-
ningshoder i rød, gule og 
grønn.

Margrethe Treldal 
	1.	 Margrethe Treldal  og 5 år

	2.	 Ja, veldig! 

	3.	� Det beste er å få leke på menig-
hetssenteret.

	4.	� Kanskje vi kan lære noen nye 
sanger.

	5.	 Smågodt er best! 

Noen av barna vi møter på søndagsskolen
	 1.	 Hva heter du og hvor gammel er du?
	 2.	 Gleder du deg til jul?
	 3.	 Hva er det fineste med søndagsskolen? 
	 4.	 Hva håper du vi skal gjør til neste år på søndagsskolen?
	 5.	 Hvilket godteri liker du best?
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Sangstunden består av sanger 
og regler. Vi bruker mange av 

de samme sangene hver gang, slik 
at både foreldre og babyer lærer 
dem godt. 
	 Her trenger man ingen solist-
stemme. Foreldrenes stemme er 
uansett det vakreste baby’ene vet 
om. Etter sangstunden samles vi 
til ferske rundstykker og hyggelig 
prat. 
	 Vi samles på torsdager klokken 
11. Da samles vi først på ungdoms-
rommet, hvor vi gjerne bruker 
inngangen på oversiden av parke-
ringen, opp bak fotballbanen.
	 Her er alle hjertelig velkomne 
om du er ny eller «gammel»! 
	 Babysang har også sin egen face-
bookgruppe- her legges informa-
sjon og arrangementene ut. 
	 Meld deg på ved å kommentere 
på ukes Facebook post eller send 
en melding til Ragnhild eller Ma-
rie.

BABYSANG

Der møter man Ragnhild (Menighetspedagog) eller Ma-
rie (Kateket). De gleder seg til hver torsdag, hvor de er 
sammen med en fin gjeng med babyer og foresatte! 
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på Menighetssenteret

ANITA OG 
MIKAEL
1.	Syns det var så 
koselig å gå på ba-
bysang med eldste, 
når vi bodde på 
Østlandet. Googlet 
meg fram til at det 
hadde vi her også.
2.	Mikael har koset 
seg siden første 
gangen, selv om 
han var liten når 
vi startet. Jeg syns det er så gøy å se hans utvikling, 
hvordan han koser seg med musikk og merker et 
snev av at han begynner å kjenne igjen sangene. Så 
er det veldig koselig med felleskapet og møte andre 
foreldre med barn i lignende alder.
3.	Vanskelig å velge bare en, men jeg syntes baby-
samba er fin som er med både dans og sang. Men 
tror Mikael slår et slag for «stor bølge, liten bølge».

LILL TANJA OG 
DANIEL
1. Jeg hørte om 
babysang gjennom 
bekjente.
2. Vi liker at vi syn-
ger sammen med 
andre babyer og 
vi liker det sosiale 
etter syngingen. Ba-
bysang har blitt en 
viktig sosial arena 
for oss begge.
3. Det er vanskelig å bare si én sang, da mange san-
ger får frem både smil og god latter. Men om jeg må 
velge, så tror jeg favoritten vår er en regle som heter 
«Panneben, øyesten».

HEGE OG  
ANNABELL
1.	Vi hørte om baby-
sang fra ei som vi 
gikk på baby svøm-
ming med.
2.	Det vi liker med 
babysang er det so-
siale, få møte andre 
babyer og foreldre.
3.	Favoritt sang 
tror jeg er baby 
samba. Der det er 
litt bevegelse med en mamma som tuller og tøyser.

MARTHE OG  
SIGURD:
1.	Jeg kan ikke 
huske hvor vi fikk 
hørte om babysang 
først. Kanskje på 
dåpssamling for 
storebror for fire 
år siden? Vi fikk 
informasjon om 
det i forbindelse 
med Sigurd sin dåp 
også. I tillegg har 
jeg snakka med andre småbarnsforeldre om baby-
sangen. 
2.	Jeg tror Sigurd setter pris på å være sammen med 
andre barn/babyer på sin egen alder. Han viser også 
at han liker sangene, dans og bevegelsene, synes 
jeg.  Jeg liker at vi kan treffe andre foreldre og barn i 
samme situasjon som oss, og at den lille timen med 
babysang kun handler om sangen og babyene. Det er 
ingen oppvaskmaskin eller klesvask som «roper» på 
en, på Menighetssenteret. 
3.	Babysamba.

4 OM BABYSANG: 
1. Hvor fikk dere høre om Babysang?

2. Hva liker dere med Babysang?
3. Hva er favorittsangen deres?
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tKontaktpersoner på Menighetssenteret:

Styreleder: Anders Vålandsmyr  � Tlf 99 36 99 46

Vaktmester: Åvald Bakken  � Tlf 90 06 14 18

Vaskelagene: Anders Vålandsmyr  � Tlf 99 36 99 46

Utleie: menighetskontoret  
v. Karl Otto Bråthen � Tlf 37 23 55 20

Seniordugnad menn: Åvald Bakken  � Tlf 90 06 14 18

Seniordugnad kvinner: Turid Rasmussen �Tlf 90 82 59 32

www.frolandmenighet.no
GRAVMONUMENTER  

«Bjørklund har tradisjoner i stein»
Topp kvalitet til rimelig pris-Kort leveringstid

Spesialister på omsliping, navntilførsel, samt restaurering

10 ÅRS GRATIS
OPPRETTING
AV NYE STEIN
Be om å få tilsendt
vår katalog....

GRAVMONUMENTER
Topp kvalitet til rimelig pris - Kort leveringstid

Spesialister på omsliping, navntilførsel, samt restaurering

Ring oss! Vi gir råd og veiledning ang. gravstedet.

Tlf. 37 04 72 31 - Fax. 37 04 71 48 Adr: Moy - mellom Grimstad og Fevik
mail: fevik.stein@online.no
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Mandag – fredag kl. 07.00 – 16.00
Ellers etter avtale kveld/helg.
Feriestengt uke 29 og 30.
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Hellig tre kongers fest
Søndag 7. januar kl 18

NMS i Arendalsområdet 
inviterer til felles fest på  
Froland Menighetssenter.

Koret AMOS fra Austre Moland 
deltar. Matpause med riskrem 
og kaffe.

Vi synger jula inn
Søndag 17. desember kl. 17.00  
på menighetssenteret

Soul Kids og Soul Children deltar sammen med 
flere lokale krefter. �

� Velkommen!
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Søndagsskolen – mer enn du tror

Barnas
Prikk til prikk 

Finn fem feil!

Fa
rg

el
eg

g!

Trekk en strek fra 1 til 2
og så videre. Hva skjuler
seg her?

Hjelp de vise
menn å finne
veien til det lille
Jesus-barnet.

Her er Jesus, Maria og Josef. De to bildene er nesten like. Finner du de fem feilene på bildet til høyre? 

BARNAS

Side 12: Jesus 
og disiplene i Getsemane

Salme 86,12: Jeg vil prise deg, 

Herre, min Gud, av hele mitt 

hjerte og evig ære ditt navn. 

Jesus elsker meg

4
2023

SupersetningBibelskatt

Inntoget iJerusalem
Side 18: Se info om 

påskekalenderen!

Vits
– Kan jeg få enhund til jul, pappa?– Nei, i år blir detribbe, som vanlig!

Fa
rg

el
eg

g!

Tegning: Alessandro Coppola og Lorenza De Luca

Tegning: Alessandro Coppola og Lorenza De Luca

Gåte

Hjelp de 
Vise Menn!

Hva er meitemarkensfavorittsang?(Deilig er Jorden) 
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GLIMT FRA MENIGHETSLIVET

Krøllesamling for 2- og 3-åringene.
Vi gir jevnlig tilbud om oppfølging av barn som er døpt i menigheten. Vi ønsker å gi familiene hjelp til å snakke om tro også 
i hjemmet. Derfor blir barna invitert til samlinger, bokutdelinger og diverse trosopplæringstiltak etter hvert som de blir el-
dre. 9. november hadde vi «Krøllesamling» med 2 og 3 åringer. Vi spiste deilig lapskaus sammen før vi hadde samling. Her 
måtte vi finne sauen Krølle som var blitt helt borte. Heldigvis fant vi han, og vi hørte at Jesus også fortalte en fortelling en 
sau som ble borte. Eieren syntes alle sauene var veldig verdifulle, og lette og lette til han fant den bortkomne sauen, og 
lagde fest da han fant han. Vi er også veldig verdifulle for Gud. Vi sang sammen og barna fikk en bok hver. Noen av barna 
ser dere her.

 
14.-15. oktober 
var det Prostihelg 
i Trefoldighets-
kirken. Der sang 
SoulKids og Soul-
Children sammen 
med flere barnekor 
i prostiet.
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GLIMT FRA MENIGHETSLIVET

4. november sang SoulKids og SoulChildren på Høstmessa 
her på Menighetssenteret. I tillegg til å synge, hadde Soul 
Children ansvar for aktiviteter for barn. De gjorde en super 
innsats med bl.a. ansiktsmaling, lykkehjul, hårfletting og 
neglelakk.
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GLIMT FRA MENIGHETSLIVET

Lørdag 18. november var det klart for årets 
happening i UK – Kompefest!
50 festkledde og spente ungdommer kom, vi serverte 
selvsagt kompe og Pål sine høner spilte for oss. Styret 
hadde i forkant planlagt, bakt og ordnet premier – de ledet 
kvelden og hadde underholdning.
Årets styre: Hanna Rørheim Sørbo, Amalie Kvalbein-Olsen, 
Johanna Lyngroth, Håkon Koveland, Henri Kriedemann, 
Fillip Valle Høgenes, Eskil Grønlund, Harald Dalsmo, Lars 
Bøylestad Landa og Hedda Fjærbu.
Bandet Pål sine høner: Pål, Magnus, Erik Daniel, Adrian.
Lyd: Tor Røisland

Soul Children  
(5.-9.kl.) og Soul Kids  
(1.-4. kl.) har fortsatt  
øvelser annenhver 
onsdag på Menighets-
senteret.  
Det er gøy å synge bare 
oss, men i høst har vi også 
fått synge sammen med 
flere kor og det er veldig 
stas. Da blir det skikke-
lig trøkk! Soul Children 
var med på Soul Children 
gathering i Arendal kultur-
hus 16 september, sammen 
med flere Soul Children 
kor i agder. Der hadde vi 
konsert både ute og inne.
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GLIMT FRA MENIGHETSLIVET

Siste mandagen i måneden har 
1-4. klasse hatt Mandagsklubb 
på Menighetssenteret. Det har 
vært ca 30 barn hver gang - 
etter felles samling med sang, 
dans og andakt har vi aktiv-
iteter barna kan velge mellom.
Til slutt spiser vi kveldsmat 
sammen. I høst har vi også 
fått spilt inn en ny versjon av 
dansen til Mandagsklubb-
sangen.

UK junior møtes en lørdag i måneden, her har det vært fra 
10-30 barn innom i alderen 10-12 år. Vi startet høsten med 
samling utendørs, bak Eikely barnehage er det et fint sted 
med gapahuk og bålplass som vi fikk låne.
En UK junior-kveld består gjerne av samling med andakt, 
aktiviteter og kiosk – i høst har vi også vært på bowling.
 

Danserne Rebekka og Julia Oline Kvalbein-Olsen, Lilliana Solheim og Signe Dalsmo.

Leiv Solberg på besøk 
hos Torsdagstreffet
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Froland kirke og  
Froland menighetssenter
10. desember kl.11.00: 
Menighetssenteret: 
Søndagsskolemesse

17. desember kl.11.00: 
Sykehjemmet: Gudstjeneste 

17. desember kl.17.00: 
Menighetssenteret: Vi synger jula 
inn

Julaften kl. 14.30 og 16.00: 
Froland kirke: Gudstjenester 

1.juledag kl.11.00: 
Froland kirke: Gudstjeneste

1. nyttårsdag kl.12.00: 
Froland kirke: Gudstjeneste

7. januar kl.11.00: 
Froland kirke: Gudstjeneste

14. januar kl.11.00: 
Froland kirke: Gudstjeneste

21. januar kl.11.00: 
Menighetssenteret: 
Søndagsskolemesse

28. januar kl.11.00:  
Menighetssenteret: Søndagsmøte

4. februar kl.11.00: 
Froland kirke: Gudstjeneste

11. februar kl.11.00: 
Menighetssenteret: Gudstjeneste

18. februar kl.11.00: 
Menighetssenteret: 
Søndagsskolemesse

25. februar kl.11.00: 
Menighetssenteret: Søndagsmøte

28. februar kl.11.00 
Sykehjemmet. Gudstjeneste

3. mars kl.11.00: 
Trefoldighetskirken: 
Prostigudstjeneste

10. mars kl.11.00: 
Froland kirke: Gudstjeneste

17. mars kl.11.00: 
Froland kirke: Gudstjeneste

24. mars Palmesøndag kl.11.00: 
Menighetssenteret: 
Søndagsskolemesse 

28. mars Skjærtorsdag:  
Froland sykehjem kl.11.00: 
Gudstjeneste. Nattverd. 

Froland kirke kl.19.00: 
Nattverdgudstjeneste

29.mars Langfredag kl.11.00: 
Froland kirke: 
Langfredagsgudstjeneste

31. mars Påskedag kl.11.00: 
Froland kirke: Høytidsgudstjeneste. 

7. april kl.11.00: 
Menighetssenteret: Gudstjeneste
14. april kl.11.00: 
Froland kirke: Gudstjeneste
21. april kl.11.00: 
Menighetssenteret: 
Søndagsskolemesse
24. april kl.11.00: 
Sykehjemmet. Gudstjeneste
28. april kl.11.00: 
Menighetssenteret: Søndagsmøte
5. mai kl.11.00: 
Froland kirke: Gudstjeneste
12. mai: Ingen gudstjeneste
17. mai kl.11.00: 
Froland kirke: Gudstjeneste 
19. mai kl.11.00: 
Froland kirke: Gudstjeneste
26. mai kl.11.00: 
Menighetssenteret: Søndagsmøte
29. mai kl.11: 
Sykehjemmet. Gudstjeneste

Mykland kyrkje
Julaften kl. 15.00: Gudstjeneste
25.februar kl.11.00: Gudstjeneste
1.april 2. påskedag kl.11.00: 
Påskegudstjeneste
17. mai kl.11.00: Gudstjeneste

Juletrefest
på Menighetssenteret lørdag 6. januar kl. 16.00
Ta gjerne med julekakene.� Velkommen!


